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Primaciálne nám. 1 

P. O. Box 192 

814 99 Bratislava 1 

MAGISTRÁT HLAVNÉHO MESTA 

SLOVENSKEJ REPUBLIKY BRATISLAVY 

Sekcia sociálnych vecí  

 

Rokovanie Panelu miestnej samosprávy komunitného plánovania v 

Bratislave dňa  7. 9. 2023 

 
Stretnutie: 10:30 do 11:30 v priestoroch Denného centra G52, Grösslingová 52 
 
Prítomní za členov Panelu miestnej samosprávy komunitného plánovania (ďalej len PMSK):  
Potvrdená účasť MČ:  M. Poláchová (MČ Karlova Ves), K. Kiss (MČ Karlova Ves), H. Valková (MČ 
Ružinov), J. Langová, (MČ Staré Mesto), J. Korec (MČ Petržalka), M. Zacharová (MČ Petržalka), 
L. Csóková (MČ Podunajské Biskupice), A. Kuzmová (MČ Vrakuňa), Jalšovská (MČ Devínska 
Nová Ves), M. Alex (Seniorcentrum Staré mesto ) 

 

Sekcia sociálnych vecí (SSV) Magistrátu hl. mesta SR Bratislavy:  
Sergej Kára, Miriam Kanioková, Zuzana Kubíková Michalidesová 

 
Facilitátor: Bohdan Smieška (PDCS,o.z.) 
Zapisovateľka: Anna Zemanová (PDCS,o.z.) 
 
V úvode stretnutia účastníci súhlasili s nahrávaním pre potreby zápisu. 
 
Informácia o programe rokovania  
Program 

1. Úvodné predstavenie procesu aj s predstavením typov indikátorov. 
2. Návrh základnej spolupráce na zbere a vyhodnocovaní indikátorov, aktualizácia metodiky 

podľa výstupov. 
3. Proces aktualizácie KPSS. 
4. Diskusia nad návrhom indikátorov spojených s témou ľudí bez domova.  

 
  
 
 
1.    Úvodné predstavenie procesu aj s predstavením typov indikátorov (Sergej Kára, prezentácia 
obr. 4,5) 
Celomestský komunitný plán (ďalej CKP) je nová spoločná vec, ktorá by mala priniesť zlepšenie 
života obyvateľov a zefektívnenie procesov, ideálne v meste budeme vedieť čo, prečo a kde sa 
ide diať. 

Stručne boli predstavené ciele stretnutia a zhrnuté zodpovedností mestských častí (ďalej MČ) v 
tvorbe CKP. 
Stretnutie je zamerané na vysvetlenie procesu vzniku CKP, či už samotného procesu tvorby, 
navrhovaných indikátorov, ako priebehu a spôsobu schvaľovania.  
Stretnutie sa nevenovalo, napriek tomu, že to bolo uvedené v programe, téme finančných 
nákladov. Táto téma bude predstavená pri jednotlivých indikátoroch.  
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Zaznela informácia, že doteraz boli MČ zaslané podklady s návrhom indikátorov za všetky 
oblasti. O návrhoch sa bude diskutovať na plánovaných štyroch stretnutiach do konca roka. Na 

každom stretnutí bude prítomný za magistrát odborný garant danej témy, aby bolo možné ju 
prediskutovať hlbšie. 
Úlohou jednotlivých stretnutí je dohodnúť sa na indikátoroch, následne po stretnutiach si určiť 

východiskové a cieľové hodnoty v jednotlivých oblastiach indikátorov v rámci rokov, respektíve 

v  nejakom dohodnutom čase.  
 
2. Návrh základnej spolupráce na zbere a vyhodnocovaní indikátorov, aktualizácia metodiky 
podľa výstupov.(M. Kanioková, prezentácia v prílohe obrázky 6-17) 
Čaká nás spoločná úloha, dohodnúť si, počas viacerých stretnutí, jednotlivé indikátory a to ako 

ich budeme merať. 
Zaznela prosba, aby zástupcovia MČ vždy po jednotlivých stretnutiach spolupracovali na tvorbe 

východiskových a cieľových hodnôt, nie aby sa to robilo až ku koncu procesu. Takýto spôsob 

nám pomôže pracovať na úlohe priebežne, aby bol menší tlak pri dokončovaní, keď býva veľa 
úloh na konci roku.  

Mesto bude zasielať na email dotazník, ktorý každá MČ vyplní. Dotazník bude obsahovať okrem 
určenia priebežných a cieľových hodnôt aj kontaktná osoba, s ktorou sa dajú diskutovať údaje.  
Na otázku, či ide o GOOGLE dotazníky, keďže ide o ochranu citlivých údajov, zaznelo uistenie že 
zaslané dotazníky sú súčasťou informačného systému magistrátu, ktorý má bezpečnostné 
certifikáty. Zároveň zaznelo upozornenie, že pôjde o údaje, ktoré budú následne zverejňované 
do materiálu CKP, takže nejde o citlivé údaje.  

Pokiaľ ide o indikátory, dohoda je,  že sa prevezme znenie strategických a špecifických cieľov a 
bude sa diskutovať o indikátoroch, teda merateľných ukazovateľoch.  
Pri prípadnom navrhovaní nového, úplne iného indikátora, alebo zmene znenia navrhovaných je 

dôležité vedieť, že pre strategické ciele využívame dopadové indikátory a pre špecifické ciele 
výsledkové.  

Strategický cieľ má byť veľký cieľ, popisujúci čo sa bude robiť v konkrétnej celej oblasti. 

Dopadové indikátory hovoria celkovo o zmene situácie, popisujú ako sa zmenila celková situácia 

v danej oblasti po ukončení aktivity alebo projektu. Ide o najväčší ukazovateľ toho, ako sa darí v 
sociálnej politike v tejto oblasti. Príkladom merateľného ukazovateľa strategického cieľa môže 
byť pomer ľudí bez domova k pomeru obyvateľov mesta.  
Strategický cieľ je rozdelený na viacero špecifických cieľov a pri špecifických cieľoch uvádzame 
výsledkové indikátory, ktoré viac hovoria o tom, čo sa podarilo zmeniť ako výsledok opatrení. 

Nejde o  dopad celkových politík v tej oblasti, ale viac o previazanosť na špecifický cieľ a jeho 

opatrenia. Výsledkové indikátory poukazujú na priame účinky projektu, opatrení a aktivít. 

Príkladom výsledkového merateľného ukazovateľa k špecifickému cieľu je počet ľudí bez 
domova na jedného pracovníka terénne sociálnej služby krízovej intervencie.  

Ujasňujúca otázka smerovala k aktualizácii komunitného plánu (ďalej KPSS). Pre ujasnenie je 

potrebné vedieť, či hovoríme o KPSS do roku 2030. Ak áno, tak doba sa cieľov vlastne skracuje, 
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pôvodne sa hovorilo o 10 rokoch, teraz je to už len na sedem. 
Odpoveď potvrdila, že reálne, keďže ide o proces, tak sa obdobie postupne skracuje. 
Padol návrh, že by bolo dobré, aby niekde zaznelo, že prebieha obrovský rozvoj MČ, ktorý bude 
mať obrovský dopad na budúce potreby sociálnych služieb v jednotlivých MČ. Napríklad, pokiaľ 
je dnes plán, že sa niečo dosiahne, tak keď sa dostavia nová časť  v ktorej bude žiť 30 000 ľudí, 
potreba sociálneho zázemia tam bude iná.  

Ďalšia pripomienka bola: Napríklad úmrtnosť, ktorú nevieme zmapovať, nikto z MČ nevie získať 
dáta, zo zariadení viem koľko ľudí zomrelo. Ale napr.  nevieme zmapovať, že keď stúpa počet 
žiadostí o posúdenie odkázanosti, že potreba na sociálnu službu stúpa. Reálne nevieme koľko 
ľudí z nich ju využije niekde inde, koľko z nich čaká v poradovníku a zomrie. Chýba demografia, 
budúci rozvoj v rámci MČ hlavného mesta, kontra úmrtnosť a chýba dostupnosť sociálnych 
služieb verzus  nezáujem, čiže že ľudia sa nahlásia v konečnom dôsledku je tam nezáujem. 
Predstaviteľka mesta zdôraznila, že existujú demografické prognózy aj pre MČ a potvrdila, že 
najaktuálnejšiu demografickú prognózu zašle MČ.  
Facilitátor zosumarizoval: Ak rozumiem, že ste poukázali na potrebu nejakej priebežnej 
aktualizácie vstupných údajov, pretože situácia, najmä demografická, sa očividne v niektorých 
MČ dramaticky mení. 
Odpoveďou SSV bolo, že práve preto sa robia indikátory vzťahovo, to znamená, že sa 
nevyužívajú iba absolútne čísla, napríklad ako počet ľudí bez domova, ale bavíme sa o počte ľudí 
bez domova k počtu obyvateľov v meste alebo mestských častiach.  
MČ budú vypĺňať údaje za svoju MČ, ktoré sa následne sčítajú do počtu obyvateľov celého 

mesta. Nie iba absolútne čísla, ale vždy pomerne k niečomu.  
Budú k dispozícii prognózy počtu obyvateľov  do roku 2030 a od MČ sa očakáva číslo, koľko 
odhadujú v konkrétnej sociálnej politike, napríklad počet pracovníkov. Mesto následne urobí 
výpočet. 
Na otázku, či bude mesto požadovať  odhadované čísla, alebo bude chcieť aktuálne čísla bolo 
odpovedané, že bude chcieť aktuálny stav, tj. východiskovú hodnotu a údaje tvoriace cieľové 

hodnoty, ktorú by sme chceli dosiahnuť.  
Zaznela informácia, že roku 2022 bol schválený mestský KPSS. V prípade schválenia CKP majú  

MČ 12 mesiacov na aktualizáciu svojich KPSS.  Povinnosť aktualizovať komunitné plány do 12 
mesiacov je vtedy ak by KPMČ obsahovali iné údaje ako tie, čo budú v CKP. Dôvodom je, aby sa 
napríklad nestalo to, že v KPMČ sa uvádza, že v roku 2024 sa spustí DOS, ktorá bude mať nejakú 
kapacitu a v podkladoch ktoré budú v CKP bude uvedené iné číslo. Ak by takáto situácia mala 
nastať, je potrebné aktualizovať KPSS MČ.  
Kroky schvaľovania CKP zahrňujú verejnú diskusiu, kde majú byť aj predstaviteľky MČ 
a pripomienkovanie verejnosti. Celkovo je spôsob schvaľovania CKP pomerne zložitý. Najprv je 

návrh prerokovaný na miestnych zastupiteľstvách, až potom je prerokovaný v mestskom 

zastupiteľstve. Očakáva sa, že v priebehu februára by CKP mal byť k dispozícii miestnym 
zastupiteľstvám. Postup schvaľovania bude koordinovaný a upravovaný tak, aby sa stihli všetky 
potrebné termíny. Momentálne je cieľom ukončiť schvaľovanie v prvom kvartáli 2024. 
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K téme spolupráce pri získavaní údajov zaznelo, že pri jednotlivých indikátoroch bude vždy 
uvedené, či ide o indikátor ku ktorému sa budú vyžadovať údaje od MČ, alebo o indikátor, kde 
sa údaje budú získavať ako administratívne údaje z informačného systému sociálnych služieb, 
prípadne pôjde o niečo, čo bude treba zložitejšie počítať alebo získavať.  
CKP je strategický materiál. To ako sa darí tento materiál naplňovať je pomocou monitorovacej 
správe predkladanej voleným zástupcom raz za rok. Monitorovacia správa bude tvorená a 

prerokovaná v mestskom zastupiteľstve. Bratislava bude zasielať monitorovaciu správu ku CKP 
aj na MČ, odporúča aby sa monitorovacia správa ktorá sa bude týkať celomestských 
indikátorov, prerokovala ako informačný bod v miestnych zastupiteľstva. To je však už 
rozhodnutie MČ.  
Na otázku, čo znamená že MČ nemá v súlade KPSS, resp. ako MČ zistí že nie je v súlade, bolo 
odpovedané, že v prípade, že MČ má KP, ktorý ide proti údajom, ktoré sú v CKP tak je potrebné 

údaje zosúladiť. 
Ďalšia pripomienka sa venovala uživateľskému nastaveniu pohľadu na CKP. Napríklad pokiaľ by 
si pri štúdiu CKP človek chcel pozrieť, čo je v jednotlivých MČ, v celomestskom by mali byť 
zadefinované ciele, ktoré by mali mať univerzálny charakter. Teda je všeobecný cieľ, ktorý si 
stanovilo hlavné mesto a obyvateľ MČ by mal vedieť dohľadať ako sa jeho MČ vysporiadala s 
týmto cieľom, ako ho má zadefinovaný a čo to pre neho ako obyvateľa znamená. Čiže pri 
pohľade na mesto by mal existovať preklik na MČ a jej konkretizácia cieľov. 
Účastníčkou diskusie bolo pripomenuté, že Štatút dáva ešte ďalšiu vrstvu, hovorí čo sú role 
mesta a MČ.  
V reakcii zaznelo, že štatút je o zodpovednostiach a strategický dokument je o cieľoch a kde sa 
chceme dostať. Ciele budú kopírovať KPSS mesta, diskusia by mala byť o indikátoroch. Každá 
MČ ich bude napĺňať svojím spôsobom a hlavné mesto do toho nevstupuje.  
V konečnom dôsledku by malo dôjsť k zjednoteniu postupu, čo z povahy veci znamená, že 
doterajšie postupy sa budú musieť v niečom zmeniť. Nie u  každého, u niekoho možno vôbec.  

 
3. Proces aktualizácie KPSS (Sergej Kára, prezentácia v prílohe obr. 18-20) 
Mesto má sedemnásť MČ, niektoré ani nemajú KPSS, niektorým bude končiť. Je to občas 
bolestivý proces, zosúladiť celé mesto a chce to nejaký čas. Najväčšou výzvou sú rôzne platnosti 

KPSS a rôzna úroveň spracovania. Snaha je vytvoriť strešný dokument, ktorý bude dlhodobo 
platiť, aj jeho implementačná časť.  
MČ majú rôznu dobu platnosti KPSS a zároveň sú materiály aj obsahovo veľmi rozdielne. Počas 

procesu tvorby CKP by sme radi harmonizovali účinnosť KPSS a štruktúru materiálov KPSS, tak 

ako je zverejňovaná v metodike komunitného plánovania. Rok kedy sa má uskutočniť 
zjednocovanie je v roku 2025, to znamená, že od roku 2026 by sme boli radi aby začínali, 
prípadne boli aktualizované KPSS a tiež, aby prevzali štruktúru. Teda rok 2026 je rokom ktorý sa 

navrhuje ako rok kedy celé mesto, všetky komunitné plány, budú mať začiatok platnosti, resp. 
do tohoto roku ich bude čo najviac, ideálne všetky KPSS, ktoré vtedy začínajú a rovnako končia.  
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Bude snaha, aby sa počas aktualizácie prebiehajúcej v roku 2025 intenzívnejšie zapojili do KPSS 
aj ďalší poskytovatelia sociálnych služieb a do CKP plánu budú zapojené aj opatrenia 
poskytovateľov sociálnych služieb. 
Zaznela informácia že sa uskutočnilo stretnutie starostov o tomto procese. Cieľom celého 
procesu je, aby sme ako mesto mali spoločné záväzky v tých témach, ktoré vychádzajú z 

odbornosti a z objektívneho stavu.  

Napríklad v tejto chvíli majú výhodu MČ Staré mesto a Petržalka, ktoré práve pripravujú KPSS na 

území MČ. Pre ostatných to bude znamenať aj aktualizáciu jestvujúcich KPSS. 
Je potrebné myslieť na to, že na rok 2025 je potrebné vyčleniť kapacitu na prípravu/aktualizáciu 

KPSS na úrovni MČ, ktorý by mal platiť od roku 2026.  
Strategická časť KPSS zostáva respektíve sa rozširuje o ciele rozvoja sociálnych služieb, ktoré si 
spolu s indikátormi pomenujeme v čase.  
CKP teda spočíva na celomestských cieľoch rozvoja sociálnych služieb. Celomestské ciele rozvoja 
sociálnych služieb sa napĺňajú pomocou:  ● dnes už zverejnených opatrenia mesta Bratislavy, ktoré sú schválené v KP Bratislavy ● opatrenia, ku ktorým sa zaväzujú MČ cez opatrenia MČ ● opatrenia iných poskytovateľov (do toho procesu plánujeme, na základe strategických 

cieľov a špecifických cieľov a jednotlivých indikátorov, osloviť aj jednotlivých 
poskytovateľov).  

 

4. Diskusia nad návrhom indikátorov spojených s témou ľudí bez domova (Zuzana Kubíková 
Michalidesová, odborná garantka, prezentácia v prílohe obrázky 21-24) 
Odborná garantka témy ľudia bez domova (ďalej ĽBD) predstavila postupne jednotlivé 
indikátory napĺňania cieľov. Východiskom k ich stanoveniu boli strategické ciele navrhnuté v 

mestskom pláne.  

V súvislosti s MČ sa vychádzalo zo  strategického cieľa: ROZVOJ KVALITNEJ A DOSTUPNEJ SIETE 
SLUŽIEB PRE ĽUDÍ BEZ DOMOVA S DÔRAZOM NA DÔSTOJNOSŤ, BEZPEČNOSŤ A UKONČOVANIE 
BEZDOMOVECTVA V MESTE.  

Ako najvýpovednejší indikátor sa pri tomto strategickom cieli javí: Podiel ľudí bez domova z 
celkového počtu obyvateľov Bratislavy a MČ. V priebehu sledovania by hodnota mala mať 
klesajúcu tendenciu. Ako východiskový stav bolo využité  
sčítanie z roku 2016. Ďalšie sčítania sa plánujú v roku 2023 a následne každé 3 roky (2026 a 
2029). Východiskový stav pre predmetný indikátor je 0,43 a cieľový stav je 0,25.   
Špecifický cieľ 5.1 ZVÝŠIŤ PONUKU A DOSTUPNOSŤ SS KRÍZOVEJ INTERVENCIE A PODPORNÝCH 
SLUŽIEB V SÚLADE S POTREBAMI ĽUDÍ BEZ DOMOVA NA ÚZEMÍ MESTA  
K indikátoru Počet ľudí bez domova na jedného pracovníka TSSKI zazneli nasledujúce otázky, 
pripomienky a konštatovania spojené s problematickým zadefinovaním príslušnosti LBD k MČ.  
Na otázku týkajúcu sa presnosti štatistických dát z ktorých sa vychádza pri neverejných 
poskytovateľoch bolo odpovedané, že mesto má informáciu od spracovateľa informácii, že ide o 
údaje od cca 85% poskytovateľov.  Bolo navrhnuté tento fakt uviesť v materiáloch, aby bolo 
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jasné aké sú východiská. Súčasne bolo konštatované že Informačný systém sociálnych služieb 
Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny (ďalej len IS SoS) sa spúšťa a údaje sú nie vždy 
spoľahlivé. Musíme pracovať s údajmi opatrne, v prípade potreby oslovovať poskytovateľov 

sociálnych služieb.  
S poskytovateľmi soc. služieb spolupracujeme a chceme ich podporovať v tom, aby sa do IS SoS 

zadávali, čo najkvalitnejšie dáta, s ktorými môžeme pracovať. Počítame so skutočnosťou, že 
väčšina poskytovateľov sa zapojila do prípravy KPSS a uvedomujú si že je aj v ich záujme aby boli 
údaje presné, aktuálne a na jednom mieste. 

 

K indikátoru Kapacita nízkoprahových denných denných centier na počet ľudí bez domova a 
Kapacita pobytových služieb krízovej intervencie (útulok, domov na polceste, zariadenie 

núdzového bývania) na 100 ľudí bez domova zaznelo: 
● Bude sa vychádzať z IS a registra trvalého pobytu. 
● V prípade že MČ plánujú rozvíjať nové sociálne služby, mesto bude potrebovať vstupy a 

odhady. 

● Budú zahrnutí aj poskytovatelia služieb 

● Takéto sledovanie pomôže pokryť biele miesta. 
Ďalej bol v diskusii pripomenutý problém možnosti sťahovania klientov z iných MČ v prípade 
rozvíjania služieb v niektorej MČ. Bolo konštatované, že koncentrácia ĽBD rýchlo vyvolá odpor 
komunity, takže je potrebné postupovať opatrne, aby aj  
poslanci aj komunita rozumela podnikaným krokom a dosiahli sa pozitívne výsledky. Je 

potrebné, aby sa MČ zosúlaďovali pri riešení problematiky ĽBD.  
Úlohou každej MČ je prebrať zodpovednosť za obyvateľov v rozličných podmienkach. Pokiaľ sú 
MČ, ktoré chcú podporiť sieť pomoci, musia často bojovať s problémami s odporom komunít.  
Zo strany SSV bolo pripomenuté, že práve to je cieľom CKP, aby bola informácia, že je na úrovni 
mesta, MČ a poskytovateľov zámer vzniku nových služieb. Následne sa dá so zámermi pracovať 
a poukazovať na chýbajúce miesta.  
Zo strany MČ Petržalka bolo spomenuté, že je problematické, že sa pri skupine ĽBD zväčša berie 
do úvahy trvalý pobyt. Petržalka sa snaží ísť cestou pobytu na území, ale už teraz je 
problematické sťahovanie ľudí aj z iných MČ. V tejto téme je úlohou mesta aj sledovať kto je 
ignoruje a kto neignoruje a podľa toho intervenovať. 
K špecifickému cieľu 5.2 PODPOROVAŤ KOMPLEXNE PRÍSTUPY PRI PRÁCI S ĽUĎMI BEZ DOMOVA 
S CIEĽOM UKONčOVANIA BEZDOMOVECTVA bol uvedený indikátor Podiel podporených 

domácnosti cez prístup založený na bývaní ako prvom kroku (napr. domácnosti ubytované v 
dostupnom bývaní s podporou, domácnosti ubytované v programe Housing First) z celkového 

počtu domácností v Bratislave. Mesto uviedlo, že chce sledovať počet domácnosti podporených 
v nájomných bytoch. Cieľom je podpora rozvoja tejto služby podpory ľudí v samostatnom 
bývaní.  

V diskusii zaznela otázka či umiestnenie ĽBD do zariadení nie je tiež merateľným ukazovateľom. 
Bol prezentovaný názor, že ukončením bezdomovectva je aj to že sa človek z ulice dostane 
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niekde kde bude jeho domácnosť. Ide o ľudí, ktorí sa po ošetrení alebo hospitalizácii nemôžu 
vrátiť na ulicu.  
Bola pripomenutá potreba pracovať aj v prevencii bezdomovectva s ľuďmi v exekúcii. 

Odborná garantka na tlmočila, že mesto je v diskusii otvorené voči MČ a chce hľadať 
najschodnejšie alternatívy pre obe strany. Na základe prednesených pripomienok a návrhov 
mesto vypracuje návrhy, prípadne alternatívy na ďalšie stretnutie. 
 
Záver 

 
Účastníci boli vyzvaní, aby v prípade že majú otázky, pochybnosti a nejasnosti súvisiace s 
preberanou témou, ich smerovali na Miriam Kaniokovú. 
V diskusii sa bude pokračovať a proces sa priebežne aktualizuje. 
Z mesta bude zaslaná žiadosť o formulovanie prvých indikátorov a prvých hodnôt na 
otestovanie. Vo formulári je aj priestor na komentáre, ktoré sú vítané.  

Na záver zaznelo poďakovanie za obsažnú diskusiu. 
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1. Úvodné 
predstavenie procesu 
aj s predstavením 
typov indikátorov
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1a. Proces tvorby 
celomestského 
komunitného plánu
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Mestské časti pri schvaľovaní celomestského 
komunitného plánu

● Zaslané podklady s prehľadom všetkých indikátorov 

● Diskusia nad navrhovanými indikátormi podľa avízovaných oblastí počas 
štyroch stretnutí 

● Na stretnutiach budú prítomní odborní garanti jednotlivých oblastí

● Spoločná úloha po jednotlivých stretnutiach - stanovenie východiskových 
a cieľových hodnôt podľa jednotlivých rokov podľa oblastí indikátorov 
(príklad vyžiadania údajov) 

5

C
el

om
es

ts
ký

 k
om

un
itn

ý 
pl

án
 s

oc
iá

ln
yc

h 
sl

už
ie

b 
hl

av
né

ho
 m

es
ta

 S
R 

 B
ra

tis
la

vy
 2

02
4 

– 
2

0
3

0
  



1b. Druhy indikátorov 
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Aký druh indikátorov je využívaný a prečo? 

● Celomestský komunitný plán obsahuje strategické a špecifické ciele

● Dopadové indikátory pre strategické ciele 

○ Napr. strategický cieľ: Rozvoj kvalitnej a dostupnej siete služieb pre ľudí bez domova s 
dôrazom na dôstojnosť, bezpečnosť a ukončenie bezdomovectva v meste, príslušný 
indikátor: podiel ľudí bez domova z celkového počtu obyvateľov Bratislavy a MČ,

● Výsledkové indikátory pre špecifické ciele 

○ Napr. špecifický cieľ 5.1 Zvýšiť ponuku a dostupnosť sociálnej služby krízovej intervencie a 
podporných služieb v súlade s potrebami ľudí bez domova na území mesta, príslušný 
indikátor: počet ľudí bez domova na jedného pracovníka TSSKI
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1c. Schvaľovanie 
celomestského 
komunitného plánu 
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Postupnosť tvorby komunitných plánov v Bratislave  

Komunitný plán 
Bratislavy 2023-
2030 

Určuje sociálnu 
politika Bratislavy  

Celomestský 
komunitný plán 
2024-2030 

Určuje základný 
smer sociálnej 
politiky Bratislavy a 
mestských častí

Komunitné plány 
mestských častí
Určuje sociálnu 
politiku mestských 
častí, ktorá reaguje 
na celomestský 
komunitný plán 

12 mesiacov 

Mestské 
zastupiteľstvo, 2022 

Mestské a miestne 
zastupiteľstvá, 2023

Miestne zastupiteľstvá, 
2024, 2025... 

Metodika 

Aktualizácia komunitných plánov mestských častí
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Mestské časti pri schvaľovaní celomestského 
komunitného plánu

● Predpoklad: do konca roku 2023 bude finalizovaný celomestský komunitný 
plán s východiskovými a cieľovými hodnotami

● verejná diskusia o návrhu celomestského komunitného plánu koncom 
januára (podľa  § 83, ods. 4 zákona o soc. službách)

● podľa potreby spolupráca pri vyhodnocovaní pripomienok v priebehu 
januára 

● vyžiadanie o stanoviska miestnych zastupiteľstvách v priebehu februára

● termíny vyjasnené koncom roka 2023 podľa harmonogramu zasadnutí 10

C
el

om
es

ts
ký

 k
om

un
itn

ý 
pl

án
 s

oc
iá

ln
yc

h 
sl

už
ie

b 
hl

av
né

ho
 m

es
ta

 S
R 

 B
ra

tis
la

vy
 2

02
4 

– 
2

0
3

0
  



2. Vybrané témy 
naviazané na už 
vytvorený 
celomestský 
komunitný plán
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2a. Spolupráca pri 
získavaní údajov 

12

C
el

om
es

ts
ký

 k
om

un
itn

ý 
pl

án
 s

oc
iá

ln
yc

h 
sl

už
ie

b 
hl

av
né

ho
 m

es
ta

 S
R 

 B
ra

tis
la

vy
 2

02
4 

– 
2

0
3

0
  



Určenie východiskových a cieľových hodnôt 

● Mestské časti určujú cieľové hodnoty 

● Predpoklad je, že niektoré východiskové hodnoty sú určené údajmi 
získavanými vlastnými výpočtami, niektoré z údajov informačného systému 
sociálnych službách apod. 

● Návrh indikátorov obsahuje riadok ´spolupráca MČ´ 
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Spolupráca MČ pri vyhodnocovaní plnenia 
celomestského komunitného plánu  

14
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HMBA 
vyžiada 
údaje od 
inštitúcií

HMBA 
môže 

dožiadať 
údaje, 
alebo 

žiadať o 
konzultá

ciu

HMBA 
zapracuj
e údaje

Pripomie
nkovanie 
dokumen

tu MČ 

Prerokov
anie 

monitoro
vacej 

správy  
MsZ 

Zaslanie 
monitorov

acej 
správy  

MČ

Marec Apríl Máj

Spolupráca mestských častí 



2b. Komunikácia s 
občanmi 
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● Verejná diskusia o celomestskom komunitnom pláne 

● Zverejnené komunitné plány MČ na webe mesta 
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● Pravidelne aktualizované verzia celomestského komunitného plánu, kde budú 
zapracovávané relevantné opatrenia mestských častí k cieľom

17
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2c. Aktualizácia 
komunitného plánu 
sociálnych služieb v 
roku 2025 
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2016  2017  2018  2019 2020 2021 2022  2023  2024  2025 2026 2027 2028 2029 2030 

Celomestský KPSS
Bratislava 

Lamač 

Rusovce  

Čunovo 

Devín  
Jarovce 

Vajnory

Záhorská Bystrica

Devínska Nová Ves 
Vrakuňa 

Podunajské Biskupice 
Rača 

Karlova Ves
Dúbravka 

Nové Mesto 
Staré Mesto 

Ružinov 
Petržalka  

Bratislava aj MČ tvoria KPSS nezávisle od seba 
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  Strategická časť 

Ciele rozvoja sociálnych služieb 

Indikátory cieľov 

Opatrenia Bratislavy Opatrenia 
mestských častí 

Opatrenia iných 
poskytovateľov
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3. Diskusia nad návrhom 
indikátorov spojených s 
témou ľudí bez domova 
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Strategický cieľ: ROZVOJ KVALITNEJ A 
DOSTUPNEJ SIETE SLUŽIEB PRE ĽUDÍ BEZ 
DOMOVA S DÔRAZOM NA DÔSTOJNOSŤ, 
BEZPEČNOSŤ A UKONČOVANIE 
BEZDOMOVECTVA V MESTE

Podiel ľudí bez domova z celkového počtu obyvateľov Bratislavy a MČ 
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Špecifický cieľ 5.1 ZVÝŠIŤ PONUKU A 
DOSTUPNOSŤ SS KRÍZOVEJ INTERVENCIE A 
PODPORNÝCH SLUŽIEB V SÚLADE S POTREBAMI 
ĽUDÍ BEZ DOMOVA NA ÚZEMÍ MESTA 

Počet ľudí bez domova na jedného pracovníka TSSKI 

 Kapacita nízkoprahových denných centier na počet ľudí bez 
domova

 Kapacita pobytových služieb krízovej intervencie (útulok, 
nocľaháreň, domov na polceste, zariadenie núdzového bývania) 
na 100 ľudí bez domova
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Špecifický cieľ 5.2 PODPOROVAŤ KOMPLEXNÉ 
PRÍSTUPY PRI PRÁCI S ĽUĎMI BEZ DOMOVA S 
CIEĽOM UKONČOVANIA BEZDOMOVECTVA

Podiel podporených domácností cez prístup založený na bývaní 
ako prvom kroku (napr. domácnosti ubytované v dostupnom  
bývaní s podporou, domácnosti ubytované v programe Housing 
First) z  celkového počtu domácností v Bratislave 
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pozornosť 
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Ďalšie informácie a všetky aktuality nájdete tu:  
https://bratislava.sk/sk/komunitne-planovanie-
socialnych-sluzieb
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